

《最后的真相》导演李太阁：

# 这个离奇的故事，有其社会意义

记者 师文静

## >>谈创作 悬疑外壳，履行约定

谈及为何拍摄《最后的真相》这部电影，导演李太阁表示，因为这个故事比较离奇，也有一定的社会意义，每个人都能获得一些感想。“从表面上讲，这是一个关于法律、正义的故事。这个故事背后也有每一个普通人的影子在里面。《最后的真相》是在悬疑外壳下，讲述我们每个人生活中都有可能发生的故事。我认为它很有意义，这是我想要去拍的片子。”

对于如何去呈现这个带有悬疑感的故事，李太阁说，《最后的真相》的故事，有类似“罗生门”的感觉，每个人站在自己的立场和角度去看待同一个事物，得出的结论不一样。电影涉及很多叙事视角，还有很多闪回，为了让观众把这些东西联系在一起，从叙事上采用时空连接的方式，把案发当时的各种线索碎片，比如不同角色的回忆，他的现在、过去等，尽可能在同一个时空里面去完成。

李太阁表示，电影拍摄中的难点，还是如何讲述和呈现这个故事。《最后的真相》涉及的闪回场景很多，如何去呈现当时的案件、每个人背景等内容，才会让大家看得不累又好消化理解，难度很大；另外，影片庭审戏比较多，有很多很长的台词，怎么让观众听进去、被人物和剧情吸引，也是一个难点。“但其实只要观众跟着丁义峰的视角走，理解他看待其他人物的态度、做出怎样的抉择，就能很好地理解这个故事。我们也要把握住一个核心，那就是律师的世界是怎样的、思维模式是什么样的，律师的责任又是什么，从律师丁义峰的视角出发，讲清楚这个故事也没那么难。”

近日，悬疑题材电影《最后的真相》上映，影片以一场“铁案”为开端，以少见的庭审题材与女性犯罪视角，层层翻转，重重悬念，讲述了一个具有现实意味的寻找“真相”的故事。影片会集黄

晓明、闫妮、涂们、阚清子等演员，由新人导演李太阁执导。导演李太阁接受采访，畅聊影片的拍摄初衷、拍摄难点以及与众多演员的合作等。李太阁称，《最后的真相》故事比较离奇，但有一定的社会意义，普通观众能从中看到自身的影子，产生很大共情。



影片中，黄晓明饰演的六年未碰官司的律师丁义峰，为帮被告人金喜妹翻案辩护不择手段，希望借此翻身一战成名，而金喜妹却誓死抗拒丁义峰的无罪辩护。随着丁义峰在金喜妹的案件中发现更重要的东西，他动摇并做出了非常艰难的选择，成为一个真正有良知、有信仰的法律人。

谈及影片主要人物丁义峰的转变与影片的主题呈现，李太阁称，在大家眼中，法律就是哪些事能做，哪些事不能做，做了就要受到惩罚，其本质就是约定。闫妮饰演的金喜妹跟涂们饰

演的马双喜对彼此有关于生与死的约定，马双喜答应救她儿子的命；金喜妹跟毛卫之间也有约定，这种约定是母子关系上的、与生俱来的；丁义峰跟自己也有一个约定，他当初加入律师行业缘于最初的职业理想，经过行业和社会打磨之后，变得沦落了，丧失了初心，但他通过这个案子一步步找回了自己的初心，找回了一开始对自己的约定。“影片到最后，所有人都在履行自己的约定。法律本身是很复杂、很生硬的，但其本意可能是让人与人之间的相处更加真诚。如果人和

人之间都多一点信任的话，彼此表达的情意是真诚的，我们的社会和世界会变得更好。”

## >>谈演员 放下预设，感受惊喜

《最后的真相》中，黄晓明诠释出了律师丁义峰亦正亦邪、又痞又帅的人物特点，再次突破观众认知。谈及黄晓明诠释的人物，导演李太阁称，大多数人会觉得丁义峰是一个白领、社会精英，但黄晓明对这个角色的设定是不希望太脱离普通人，希望丁义峰能

够代表很多普通人，接地气，身上有缺点，让不同的人群都能看到影片中人物有他自己的影子或者生活中熟悉的人的影子。有熟悉的东西，观众才能够更加理解人物，和他们产生共情。

除了出演片中主要角色丁义峰，黄晓明还担任《最后的真相》监制。谈及此次与黄晓明的合作，李太阁表示，黄晓明的加入，无论是从表演上还是制作层面上，对整部电影都起到了很大作用。“晓明哥会很耐心地给新演员做指导，跟他们讲怎么去消化、理解角色。我们算是一个年轻的团队，在经验上可能会有欠缺，晓明哥很乐于跟我们分享他的制作经验，让我们把事情做得更好，避免一些错误、踩坑的发生。当然，想法不一样的时候，他也很乐意倾听我的想法，愿意去尝试几种不同方式，最终达到我们想要的结果。”

《最后的真相》由黄晓明、闫妮、涂们、阚清子等领衔主演，会集了不同年龄段的演员。导演李太阁称，能与这些很资深、优秀的演员一起合作，让他学到很多东西。“在如何理解、塑造角色上，他们的想法给我的启发很大，几乎每天都在给我新鲜的、不一样的东西，这是我之前没有预想到的。这些演员之间彼此产生化学反应，呈现出的戏感十分棒，我作为第一个观众，也会告诉自己要放下之前预设的东西，去重新感悟拍摄现场的惊喜。”

谈及作品中与张嘉鑫、王影璐两位青年演员的合作感受，李太阁表示，张嘉鑫、王影璐都是很有潜力的青年演员，在这个非常特别的题材中，他们的角色非常重要、非常有个性，角色本身很有难度，需要表现的层次也比较多，李太阁觉得他们表现得很棒，“作为导演，我也见证了他们一点点去努力、突破，把角色塑造得更好。”

编辑:孔昕 美编:陈明丽

## 临沭县国有建设用地使用权出让公告 (沭自然资规告字[2023]15号)

经临沭县人民政府批准，临沭县自然资源和规划局决定挂牌出让2宗国有建设用地使用权，现就有关出让事项公告如下：

### 一、出让宗地基本情况和规划设计主要指标

宗地编号	土地坐落	出让面积(㎡)	土地用途	出让年限(年)	规划条件	起始价(万元)	加价幅度(万元)	竞买保证金(万元)
2023-22 (宗地代码371329001007GB00055)	宗地四至：东至政府储备用地、南至苍源河南路、西至政府储备用地、北至政府储备用地	13600	商服用地	40	容积率>0.7 建筑密度≤50% 限高16米	3876	41	3876
2023-23 (宗地代码371329001007GB00054)	宗地四至：东至政府储备用地、南至政府储备用地、西至政府储备用地、北至沭新街	9840	商服用地	40	容积率>0.7 建筑密度≤50% 限高16米	2804.4	30	2804.4

备注：宗地出让范围内的原有不动产权证书（包括：土地证、房产证、林权证等）自本公告发布之日起废止。

### 二、申请人竞买资格要求

中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织（除法律法规政策等另有规定及列入临沂市土地市场诚信体系黑名单的外），均可申请参加，可单独申请，也可联合申请。

### 三、竞买申请

本次挂牌出让的详细资料和具体要求，见挂牌出让文件。申请人可于2023年8月26日后登录临沂市公共资源电子交易系统获取出让文件，并按出让文件要求和系统提示填写竞买申请书。

申请人拟在竞得土地后成立新公司进行开发建设的，须在申请书中予以说明，并明确新公司的出资构成、成立时间等内容。

的，将在临沂市公共资源交易网发布公告，择期进行），确定竞得人。

### 六、资格审查

本次国有建设用地使用权网上挂牌出让实行竞买资格后置审查制度，竞得人应在网上交易系统向其发出《成交通知书》后3个工作日内，持下列材料到临沭县自然资源和规划局进行资格审查：

1. 竞买申请书（自行登录系统下载打印并加盖印章）；
2. 竞买资格确认书（自行登录系统下载打印并加盖印章）；
3. 成交通知书（自行登录系统下载打印并加盖印章）；
4. 营业执照副本及复印件；
5. 出价记录；
6. 法定代表人身份证明书；
7. 授权委托书；

格审查的要求提供有关材料。土地竞得人不按上述要求提供材料或提交虚假材料的，资格审核通过后应签订《成交确认书》而不签订的，撤销竞买资格，没收20%的竞买保证金（最高不超过起始价的20%），竞得结果无效，该宗国有建设用地使用权重新挂牌出让。

（三）参加限时竞价的竞买人需使用自备电脑登录交易系统参加限时竞价。为保证网上限时竞价的顺利进行，请按照《土地竞买人操作手册》要求设置网络环境。（《操作手册》在临沂市公共资源交易网“办事指南”专栏，请认真阅读。）

### 九、联系方式

临沭县自然资源和规划局

地址：临沭县沭新东街32号

咨询电话：0539-6219068

联系人：王丽萍

临沂市公共资源交易中心

地址：北城新区北京路8号

咨询电话：0539-8770108

联系人：张少鹏

临沂市公共资源交易系统技术支持

电话：0539-8770063

临沭县自然资源和规划局

2023年8月25日